
COMUNE DI LOIANO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

COPIA
N.  68 

Adunanza ordinaria in  prima convocazione -  Seduta Pubblica

CITTA’ METROPOLITANA DI BOLOGNA

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 

PER LA REALIZZAZIONE DI "PARCHEGGI ROSA" PER DONNE IN STATO DI 

GRAVIDANZA O CON PAROLE NEONATALE

   L'anno 2015, addì VENTISETTE del mese di AGOSTO alle ore 20:30 in Loiano, nella Sala 

delle Adunanze della Casa Comunale , aperta al pubblico. 

   Convocato nelle forme volute dal Testo Unico degli Enti Locali e dal vigente Regolamento di 

Funzionamento, con appositi avvisi notificati a ciascun Consigliere, si è oggi riunito il Consiglio 

Comunale.

   All'appello risultano presenti:

SI1) CARPANI PATRIZIA

SI2) NANNI ROBERTO

NO3) FERRONI LORENZO

SI4) NALDI GIULIA CELSA

SI5) ROCCA ALBERTO

SI6) OGULIN KARMEN

SI7) ZANOTTI IVANO

SI8) DALL'OMO ELISA

SI9) BIANCONCINI MASSIMO

SI10) IMBAGLIONE TAMARA

SI11) BACCOLINI FRANCESCA

SI12) VISINELLI LUCA

SI13) ZAPPATERRA DANILO

Assenti giustificati i consiglieri: FERRONI LORENZO

   Partecipa il Segretario Comunale   GIOVANNI CATENACCI, il quale provvede alla redazione 

del presente verbale.

   Essendo legale il numero degli intervenuti,  SINDACO PATRIZIA CARPANI SINDACO 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina scrutatori i consiglieri: VISINELLI LUCA, ZANOTTI IVANO, BIANCONCINI 

MASSIMO.
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OGGETTO: 

MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 

PER LA REALIZZAZIONE DI "PARCHEGGI ROSA" PER DONNE IN STATO DI 

GRAVIDANZA O CON PAROLE NEONATALE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la mozione presentata dal Consigliere Comunale Danilo Zappaterra del Gruppo 

Consiliare “Movimento 5 Stelle” relativa all’istituzione dei ”parcheggi rosa” per donne 

in stato di gravidanza o con prole neonatale; 

 

Il Sindaco da lettura della mozione ed ai sensi dell’art. 49 comma 5 del “Regolamento 

disciplinante il funzionamento del Consiglio Comunale” pone la mozione, allegata al 

presente atto, in votazione da parte del Consiglio Comunale. 

Aggiunge che tale mozione è stata discussa in commissione. 

 

Interviene il Consigliere Imbaglione la quale comunica che dopo attenta riflessione a 

seguito della Commissione Consiliare secondo lei una donna incinta non è ammalata e 

che il bon ton è importante non solo per le donne incinta ma anche per gli anziani. 

Comunica che secondo lei potrebbe essere un’idea carina avere dei posti auto riservati 

alle quote rosa. 

Aggiunge che Loiano non ha molti parcheggi in generale ma che potrebbe essere un 

segnale positivo se la Giunta si attivasse nel chiedere ad esempio all’ospedale ed alla 

coop di destinare due/tre parcheggi alle quote rosa.   

Comunica uno spirito favorevole di accoglimento rispetto a questa proposta. 

 

Il Sindaco ringrazia per la riflessione compiuta dal consigliere Imbaglione, riflessione 

che par altro aveva compiuto lei stessa con il Comandante della Polizia Municipale Ori 

dopo la Commissione Consiliare. Aggiunge che hanno valutato la possibilità di chiedere 

sia all’ospedale che alla Coop di destinare dei parcheggi alle quote rosa in quanto non 

costa niente ma è comunque sempre una scelta della Ausl e alla Coop. 

Continua chiarendo che rimane contraria alla possibilità di realizzare questi posti auto 

sulle aree pubbliche in quanto sarebbe necessario un meccanismo insensato per 

attivarli e per gestirli. Ribadisce che chi volesse realizzarli su suolo privato non 

troverebbe il Consiglio contrario. 

 

Interviene il Consigliere Imbaglione la quale aggiunge che sarebbe importante che si 

sappia che si sente la necessità di avere a disposizione questi posteggi. 

 

Interviene il Consigliere Zappaterra il quale potrebbe sostenere che il Comune per 

primo dovrebbe dare un segnale. Aggiunge inoltre che il parcheggio deve essere 

comodo altrimenti se è scomodo ha poco senso. Comunica che secondo lui il Comune 
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dovrebbe farlo sui propri posteggi, come hanno fatto altri Comuni, e non su quello dei 

privati. Conclude chiarendo che lo spirito della mozione va nel senso di un impegno da 

parte del Comune. 

 

Interviene il Consigliere Imbaglione la quale aggiunge che leggendo ciò che afferma la 

legge questi parcheggi rosa sono fantasiosi, ma essendo che altri Comuni li hanno 

realizzati perché non informarsi e farli anche a Loiano. 

Comunica che il suo gruppo è favorevole alla mozione e che a questo punto auspica che 

il Comune venga stimolato a realizzarli sulle proprie aree. 

 

Interviene il Consigliere Rocca il quale comunica di aver chiesto informazioni al 

Comune di Pianoro il quale gli ha comunicato che a seguito dell’istituzioni presso il 

parcheggio della coop di questi posteggi si sono create situazioni di litigio fra le 

donne. 

 

Interviene il Sindaco affermando che tutti i punti di vista emersi sono buoni. 

 

Interviene il Consigliere Imbaglione la quale considera assurda l’eventualità di 

individuare questi parcheggi nel parcheggio della Fondazza in quanto per le donne in 

stato di gravidanza non è indicata la salita che porta alla fondazza. 

 

Interviene il Consigliere Rocca il quale afferma che secondo lui ci si rifà al buonsenso 

delle persone. Aggiunge che a Loiano ha sempre trovate persone di buon senso nel 

periodo in cui sua moglie era in gravidanza. 

 

Interviene il Consigliere Imbaglione la quale afferma che dare dimostrazione che il 

Comune di Loiano ha pensato a questa eventualità è una bella cosa. 

 

CON VOTI favorevoli n. 4 (Imbaglione, Baccolini, Visinelli, Zappaterra), contrari n. 8 

(Sindaco, Rocca, Nanni, Naldi, Ogulin, Bianconcini, Dall’Omo, Zanotti) resi per alzata di 

mano; 

 

DELIBERA 

 

Di respingere la presente mozione. 

 
 



�
                                 Loiano, 12 agosto 2015 

Spett.le Sig.ra Sindaca

Consiglieri Comunali
Segretario Comunale

                                           Comandante Polizia Municipale
                               

Oggetto:  mozione  per  la  realizzazione  di  ‘Parcheggi  Rosa’  per  donne  in  stato  di 
gravidanza o con prole neonatale.

PREMESSO che il senso civico e l’educazione di una Comunità deve essere incentivato da 
adeguate misure che sensibilizzino la popolazione nel mantenere quella coesione sociale 
che la deve caratterizzare

CONSIDERATO che i ‘Parcheggi Rosa’ costituiscono un’iniziativa di alto valore non solo 
simbolico ma anche pratico a favore delle esigenze delle gestanti e delle neo mamme ma 
sono allo stesso tempo da ritenersi un atto di attenzione e di rispetto anche ai futuri 
piccoli concittadini

CONSIDERATO  che  le  Amministrazioni  Comunali  loianesi  hanno  da  sempre  condotto 
politiche  di  sensibilizzazione  sociale  oltreché  di  tutela  delle  utenze  deboli  e  che  il 
‘Parcheggio Rosa’ rappresenta una fondamentale occasione per esprimere la cultura delle 
Pari Opportunità

RITENUTO che tali spazi possano ritenersi di indubbia utilità quantomeno in prossimità 
dell’Ospedale, della Farmacia, dei supermercati e del Municipio

RITENUTO altresì  che un provvedimento finalizzato all’individuazione di  stalli  di  sosta 
riservati a questa particolare categoria di utenti della strada, non può ritenersi compreso 
all’interno  delle  previsioni  di  cui  all’art  7/1°  comma  e  lett.  d  del  D.Lgs  n.  285  del 
30.04.1992 (nuovo codice della strada), né tanto meno i soggetti che ne beneficeranno 
possono definirsi ‘con capacità di deambulazione sensibilmente ridotta’, ai sensi dell’art 
381/3° comma del D.P.R 16 dicembre 1992 n. 495 (regolamento in esecuzione del c.d.s.)

EVIDENZIATO quindi che il Codice della Strada non prevede la possibilità di riservare posti 
auto a favore di questa categoria di automobilisti, né di poter procedere all’elevazione di 
sanzioni nei confronti di coloro che occupino indebitamente tali spazi

CHIEDE

che questo Consiglio Comunale impegni il Sindaco e la Giunta affinché venga promossa la 
realizzazione dei  “Parcheggi  Rosa”   con,  se  necessario,  la  creazione di  uno specifico 
Regolamento  atto   all’individuazione,  creazione  e  gestione   di  questa  tipologia  di 
posteggi. 

Danilo Zappaterra
Movimento 5 Stelle Loiano



(f.to Catenacci Giovanni)

Il sottoscritto dipendente autorizzato, visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA CHE:

la presente deliberazione viene pubblicata all'albo online in data odierna;

la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

(f.to Sindaco Carpani Patrizia)

IL SEGRETARIO COMUNALEIL SINDACO

Letto, approvato e sottoscritto.

**************************************************************************************

X

IL VICESEGRETARIO

F.to Rossetti Cinzia

Lì, 02 settembre 2015

**************************************************************************************

Il presente documento costituisce copia conforme dell'originale.

L'ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

Rag. Forlani Barbara

Loiano, ___________________

**************************************************************************************

· La presente deliberazione è stata affissa all’Albo online per n. 15 giorni consecutivi dal 02 
settembre 2015 al 17 settembre 2015, ai sensi dell'art. 124  del D.Lgs. n° 267/2000.

· La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 12/09/2015

essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, D.Lgs. n. 267/2000)

essendo decorsi dieci giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio (art. 134, c. 3,       
D.Lgs. n. 267/2000). 

X

Loiano, lì 12/09/2015 IL VICESEGRETARIO

F.to Rossetti Cinzia

**************************************************************************************


